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Aναφορά 
 

Προς τoν Υπουργό: Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

 

 

Θέμα: «Παράταση των Φορολογικών Δηλώσεων Φυσικών και Νομικών Προσώπων και 

ειδική πρόνοια στην περιοχή της Ιεράπετρας, εξαιτίας των πρόσφατων πυρκαγιών».  

 

Ο Βουλευτής Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει ως αναφορά την επιστολή του 14ου 

Περιφερειακού Τμήματος του Οικονομικού Επιμελητηρίου / Ανατολικής Κρήτης, σχετικά με 

το αίτημα παράτασης των Φορολογικών Δηλώσεων Φυσικών και Νομικών Προσώπων έως 

30-07-2025 και αιτείται απαντήσεων.  

Με την επιστολή, μεταξύ άλλων, επισημαίνεται ότι παρότι η φετινή διαδικασία εξελίσσεται 

με ικανοποιητικούς ρυθμούς, καταγράφονται καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των 

δηλώσεων - ιδιαίτερα σε δηλώσεις Φυσικών Προσώπων με επιχειρηματική δραστηριότητα 

και δηλώσεις Νομικών Προσώπων- εξαιτίας τεχνικών και διαδικαστικών παραγόντων. 

Τονίζεται δε ότι λαμβάνοντας υπόψη ότι η ημερομηνία καταβολής της πρώτης δόσης του 

φόρου εισοδήματος παραμένει η 31η Ιουλίου, ενδεχόμενη παράταση της καταληκτικής 

ημερομηνίας υποβολής των δηλώσεων δεν συνεπάγεται δημοσιονομικό κόστος, αλλά 

αντιθέτως θα συμβάλλει στην ομαλή ολοκλήρωση της διαδικασίας προς όφελος όλων των 

εμπλεκόμενων μερών. 

Επιπλέον, εξαιτίας των πρόσφατων πυρκαγιών στην περιοχή της Ιεράπετρας του Νομού 

Λασιθίου με τις ανυπολόγιστες καταστροφές που έχουν σημειωθεί, αιτούμαστε το σύνολο 

των δηλωτικών υποχρεώσεων των Ιδιωτών, των Φυσικών και Νομικών Προσώπων που 

επηρεάζονται στην εν λόγω περιοχή, συμπεριλαμβανομένων και των Φορολογικών 

Δηλώσεων αλλά και των σχετικών προθεσμιών πληρωμής, να παραταθούν για εύλογο 

χρονικό διάστημα. 

 Παρακαλούμε αφού λάβετε υπόψη την επιστολή που επισυνάπτεται να μας ενημερώσετε για 

τις συγκεκριμένες ενέργειες στις οποίες προτίθεστε να προβείτε στην κατεύθυνση που 

ζητείται από το Περιφερειακό Τμήμα του Οικονομικού Επιμελητηρίου / Ανατολικής Κρήτης.  
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φορολογικών δηλώσεων, στο οποίο τόσο οι συνάδελφοι λογιστές φοροτεχνικοί 

όσο και οι φορολογούμενοι ανταποκρίθηκαν, θα ήθελε να επισημάνει τα 

παρακάτω λαμβάνοντας υπόψιν τον σημαντικό αριθμό φορολογικών 

δηλώσεων που απομένουν να κατατεθούν στις εργάσιμες ημέρες που 

απομένουν. 

Παρότι η φετινή διαδικασία εξελίσσεται με ικανοποιητικούς ρυθμούς, 

καταγράφονται καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των δηλώσεων - ιδιαίτερα σε 

δηλώσεις Φυσικών Προσώπων με επιχειρηματική δραστηριότητα και δηλώσεις 

Νομικών Προσώπων- εξαιτίας τεχνικών και διαδικαστικών παραγόντων. 

Συγκεκριμένα, καθυστερήσεις προκύπτουν από την υποχρέωση καταχώρησης 

των απογραφών στην πλατφόρμα myDATA και τους περιορισμούς στις 

αποκλίσεις και τον χρόνο που απαιτείται για να ενσωματωθούν, τις πρόσφατες 

αλλαγές στην εφαρμογή της πλατφόρμας myDATA καθώς και από άλλες 

διαδικαστικές και διασταυρωτικές απαιτήσεις, οι οποίες επηρεάζουν 

σημαντικά τη ροή και την ταχύτητα διεκπεραίωσης των δηλώσεων σε 

συνδυασμό με τις πολύωρες δυσλειτουργίες του συστήματος που 

παρατηρούνται τις τελευταίες ημέρες. 

Επιπλέον, θα πρέπει να επισημανθεί ότι ο μήνας Ιούλιος αποτελεί μήνα με 

αυξημένες φορολογικές και δηλωτικές υποχρεώσεις καθώς συμπίπτει με 

περίοδο έντονης δραστηριότητας λόγω εποχιακών τουριστικών επιχειρήσεων, 

γεγονός που επιβαρύνει ιδιαίτερα τα λογιστικά και φοροτεχνικά γραφεία και 

δυσχεραίνει την έγκαιρη και απρόσκοπτη ολοκλήρωση της διαδικασίας 

υποβολής. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ημερομηνία καταβολής της πρώτης δόσης του 

φόρου εισοδήματος παραμένει η 31η Ιουλίου, ενδεχόμενη παράταση της 

καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής των δηλώσεων δεν συνεπάγεται 

δημοσιονομικό κόστος, αλλά αντιθέτως θα συμβάλλει στην ομαλή 

ολοκλήρωση της διαδικασίας προς όφελος όλων των εμπλεκόμενων μερών. 

Κατόπιν των ανωτέρω, αιτούμαστε την παράταση της προθεσμίας υποβολής 

των φορολογικών δηλώσεων Φυσικών και Νομικών Προσώπων έως την 

Τετάρτη 30 Ιουλίου 2025, με στόχο την αποσυμφόρηση του συστήματος και τη 

διασφάλιση της εύρυθμης ολοκλήρωση  της διαδικασίας. 



Επιπροσθέτως, εξαιτίας των πρόσφατων πυρκαγιών στην περιοχή της 

Ιεράπετρας του Νομού Λασιθίου με τις ανυπολόγιστες καταστροφές που έχουν 

σημειωθεί, αιτούμαστε το σύνολο των δηλωτικών υποχρεώσεων των 

Ιδιωτών,  των Φυσικών και Νομικών Προσώπων που επηρεάζονται στην εν 

λόγω περιοχή, συμπεριλαμβανομένων και των Φορολογικών Δηλώσεων αλλά 

και των σχετικών προθεσμιών πληρωμής, να παραταθούν για εύλογο χρονικό 

διάστημα πέραν των παραπάνω αναφερομένων. 
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